党建展新活力 民生汇聚美好

我院参加长桥街道三大民生服务项目暨"名医进社区"党建联建项目启动会

"大雪"节气虽到,但 天气似乎没有跟上寒冷的 步伐, 就如同长桥街道三 大民生服务项目"名医进 社区"党建联建项目一般, 给社区百姓带去温馨温 暖,满满幸福感。

12月7日上午,一场 以"党建展新活力,民生汇 聚美好"为主题的长桥街 道龙川路社区食堂、综合 为老服务中心揭牌仪式暨 "名医进社区"党建联建项 目启动仪式,在全新"亮 相"的龙川路 105 号顺利

长桥街道老年人口占 总人口比例已超过36%, 街道通过区域化党建平

台,整合区域服务资源,努力让群众家门口的烟 火气更足、幸福感更强。除了全新综合为老服务 中心的重磅"亮相",名医大咖志愿市集也来到 了居民身边。

徐汇区中心医院作为活动医院之一, 当天 派出"名医大咖"专家医师团队"坐诊"现场,为



居民们带来一场"名医大会诊",并加入社区"名 医进社区"党建联建项目,成为结对单位。在未 来,我院将根据居民实际需求,不定期开展名医 义诊、健康宣讲等健康科普类活动,让长桥街道 老百姓在家门口就能享受家庭医生式的优质医

疗服务。

12月3日, 医院接到上海市卫 健委《关于继续实施上海三级医院 对口帮扶云南县级医院工作的预通 知》(沪卫医便函【2021】225号)的文 件。要求支援医院要采取"组团式" 帮扶方式,向受援医院派驻管理人 员和专(学)科带头人不少于5人, 每批队员连续工作时间不少于6个 月。按市卫健委要求,该项工作纳入 "十四五"发展规划,持续5年。

医院接通知后立即密切沟通联 系受援县医院,根据受援医院薄弱 专科发展需求,选派专家为接下来5 年的组团式援建工作做好人才储 备。从接到市卫健委通知到出发不 到一个月时间,一支多科室组成的 专家医疗团队迅速完成组队。首批 援滇团队分别是消化内镜科金飞主 任医师、眼科江志坚副主任医师、放 射科朱勇主管技师、康复科丁姗姗 主管技师、护理部张佳怡护士长共5 位医务人员。

12月21日首批"组团式援滇" 送行会在五号楼底楼会议室召开。 徐汇区卫健工作党委池龙书记、任 雪雷主任、谢黎副主任和医院党委 张雪梅书记、王葆青副院长、冯珍副 院长及各职能科室负责人一同参加

张雪梅书记要求:实力输出,专 业帮扶。要结合当地的医疗水准和 条件, 医院方面会大力支持对元阳 县人民医院的学科建设。同时,她希 望各位队员在云南半年的工作生活 中,互相帮扶、互相照顾,医院会替 大家照顾好家里人,做好大家的保

任雪雷主任表示, 援滇是国家 战略, 五位队员响应号召参与援滇 工作,并强调医疗安全是底线。

池龙书记向援滇队员及其家属 表示衷心感谢,致以崇高敬意,充分 肯定了援滇队员的高度的政治责任

落实巩固拓展脱贫攻坚成果 沪滇援建路 道长情更长



感。池龙书记提到,援滇工作要有责 任感、精细化、好作风。

12月23日,由王葆青副院长和 冯珍副院长带队, 援滇医疗队前往 云南省红河州元阳县人民医院开展 为期六个月的援滇工作。

次日,对口帮扶座谈会在元阳县 举行。元阳县委常委、副县长朱炜出 席会议。会议介绍了此次援派团队的 队员以及援派任务、徐汇区中心医院 的历史沿革、医院规模、人才梯队和 学科体系、元阳县人民医院医疗系统 的整体的整体情况及未来规划。

援滇医疗专家团表示, 所有专 家团队在未来的半年内将尽所能留 下技术、留下经验,努力做到带着制 度来,帮助元阳县县医疗进一步改 进和优化,力争通过本轮5年的持 续帮扶,帮助县人民医院在医务人 员的技能、医院管理技术等方面都 获得较大幅度的提升。

座谈会上,朱炜副县长指出,上

海市徐汇区一直高度重视沪滇两地 医疗协作。近年来,随着交往的不断 深入,在医疗方面的帮扶力度也不 断加大, 历届援派的专业人才在我 县均发挥了巨大的作用, 使得我县 的医疗技术和健康服务水平有了很 大的进步和提升。双方要充分发挥 沪滇对口帮扶的平台作用, 增强政 治责任感和历史使命感: 两地团队 要加强相互交流,续写两地友情,提 升医院的管理水平和元阳县的健康 医疗服务水平。

本次徐汇区中心医院是根据上 海市徐汇区落实巩固拓展脱贫攻坚 成果同乡村振兴有效衔接阶段东西 部协作总体部署,继续实施上海三 级医院对口帮扶云南县级医院工作 的要求,是响应12月3日徐汇区委 书记曹立强与红河州委书记赵瑞君 在蒙自召开红河州与徐汇区东西部 协作联席会议上提出的加强两地医 疗、教育对接的有力举措。(医务科)

我院四家工作室参与其中

集结号!徐汇区职工创新工作室联盟正式成立

"三百六十行,行行出状 元", 劳模、工匠以及各类专业 人才、技师、专家、领军人物等 可谓"状元"。12月6日下午, 徐汇区总工会便集结并打造 了一个由区内上海市劳模创 新工作室、上海市工匠创新工 作室、上海市职工(技师、巾 帼)创新工作室等组成的跨类 型、跨行业、跨单位的职工创 新工作室联盟。

我院"杨坚劳模创新工作 室"、"余琛质谱临床应用创新 工作室"、"YOUCAN 职工创 新工作室"、"徐汇区中心医院 内镜中心创新工作室"四个品 牌参与大会。联盟将以"共建、 共享、共赢、共进"为准则,最 大限度发挥每个创新工作室 在技术创新、管理创新、服务 创新、制度创新和综合创新上 的示范引领作用,真正为卓越 徐汇高质量发展聚能、赋能。

科室介绍



联盟成立仪式上,33 位创 新工作室领衔人逐一展示了 各职工创新工作室的业务专 长、技术优势、资源特色等重 点内容。33家创新工作室均拿 出了各自独具专业特长的公 益志愿服务项目加入了徐汇 区"跟着劳模做志愿"劳模志 愿服务清单2.0版。

成立联盟旨在更好地服

成协同创新联盟、集约发展联 盟、集智人才联盟,成为推进 产业工人队伍建设改革、培养 新时代技术人才的创新引领 平台。我院四家工作室将在区 总工会的带领下,依托联盟平 台,积极创新、培育人才、为民 服务,做好公立医院医疗服务 (工会)

展现中国医生的精神和能力

援摩医疗队"满月"记

自 11 月 20 日援摩医疗队员踏 上摩洛哥大地以来,不知不觉已经 一个多月了。异国他乡的生活充满 了新鲜和挑战,从驻地的卫生打扫、 防疫区域规划、固定资产清点,再到 老旧的水电线路维修、必需生活物

资采购, 医疗队员的每一天都过得 忙碌而充实,大家也从刚到时的兴 奋、好奇逐渐平静下来,所有人都慢 慢接受了这个偏僻安静的小镇,一 天五次的礼拜声定时响起, 使人不 用看表也能知道时间。Benguerir 位 于摩洛哥中部,是位于国道旁边的 一个小镇,镇上大概7万多人,我们



一行8人是镇上全部的中国人口。 储量占全世界总储量的 70%以上磷 酸盐资源是当地的支柱产业,干燥 少雨的环境和大量的矿产开发影响 了当地的环境, 使这个小镇看起来 有些脏乱。小镇的南边是在建的大 学城,招收来自非洲的留学生,也是 Benguerir 唯一的一抹绿色。我们援 助的医院叫做 Rehamna 省本格里地 区医院,是当地唯一一所公立医院, 前身是当地的妇幼保健医院,近十 年才开始升级为综合医院, 开设了 妇产科、骨科、普外科、眼科、内科等 科室。医疗队的驻地就在医院旁边,

> 步行只需要3分钟,十分 便捷,方便有紧急医疗帮 助时能够非常迅速的到 达急诊开展医疗工作。

隔离观察期一结束, 医疗队马上投入了当地 的医疗工作,虽然已经对 这边的医疗条件有所了 解,但工作的艰苦程度还 是出乎意料。手术室入口 缺少管理人员、甚至可以

随意进出,洗手衣需要自备,数量不 够换洗都成为了问题,更是没有手术 拖鞋的概念,手术的器械不少存在锈 迹斑斑的情况,刚开始甚至存在缺少 血管钳,剪刀的情况。无菌条件也是 一大难题。我们刚到达时手术室里苍 蝇乱闯,检查室里猫咪"做客",麻醉 师的工作时间和手术不同步,大大影 响了急难手术的开展和医院救死扶 伤的效率,一切都是那么与众不同, 但是我们的到来并非抱怨, 而是改 变。我们带去的物资解决了燃眉之 急,在休息时间召集当地的医生护士 一起营造洁净安全环境,提高当地医 院医务人员的卫生意识,提高诊疗服 务理念。

我们用行动彰显了中国医生的 实力,虽然我们的法语还无法做到 顺畅交流,但外科医生语言不是问 题,一切靠手说话。不知不觉中,我 们的医疗工作已经逐步展开了,未 来会碰到什么我们不知道, 但是我 们不会退缩,不会畏惧,用中国医生 的精神和能力做好医疗援助工作!

(援摩医疗队)

默默无闻的幕后英雄 手术患者生命的守护神



徐汇区中心医院麻醉科 在学科带头人仓静教授及医 院副院长、执行主任葛春林 的带领下逐渐发展为集临 床、教学及科研工作为一体 的重要临床科室,形成由五 十多名医务人员组成的团结 奋进、锐意进取的强大队伍。

自2016年以来,依托中

山医院医联体,麻醉科不仅 在肝胆胰腺、心胸外科及骨 科等专科手术的麻醉有了的 极大提高,而且在内镜诊疗、 放射科介入等手术室外麻醉 也有了长足的进步, 其中老 年患者的手术麻醉成为特 色。麻醉科还承担全院危重 症病人急救复苏工作,同时

开展疼痛治疗及中心静脉穿 刺置管术,在重症监护病房 及其它有关治疗诊断等方面 都发挥着重要作用。

麻醉科承担临床实习、 进修医师和轮转医师的临床 教学培训任务,在各种教学 评估中都取得非常优秀的 成绩。 (麻醉科)

小小萌娃来打针 贴心医护来守护

上海市 3-5 岁儿童新冠疫苗接 种工作启动, 萌娃们在爸爸妈妈的 陪伴下有序接种。我院凯旋南路疫 苗接种点做了充分准备,早已严阵 以待,使出了"看家本领"来接待这 些小小接种人员。

医务人员们应对娃娃们的哭声 早有心理准备,根据培训课上的心 理老师所教,一边轻声安慰,一边用 奖励来引开孩子们的注意。

"放轻松,家长把她衣服拉一 拉,你真勇敢,待会结束给你个小贴 画,回去多喝水哦,打了针你就有保 护铠甲了,会保护你,很快就好,你 真勇敢。"医务人员说,之前培训课 上老师说过,要和孩子做朋友,要取 得他们的信任。

5岁的宝宝在妈妈和哥哥的陪

伴下来打疫苗,看到尖细的针头,小 妹妹有点害怕,把头埋在了妈妈怀 里,但在哥哥的鼓励下,最终完成了 第一针接种。妈妈说,孩子是全家唯 一一个没有接种过疫苗的人,之前 看到上小学的哥哥接种了疫苗自己 也主动提出接种,十分勇敢。

在接种点一侧角落特意新添了 一个小小玩具区, 让恐惧或是紧张 的孩子在这里拼搭积木,放松心情。 现场还有小零食提供,一方面可以 给孩子垫垫饥,另一方面也可以给 孩子作为小奖励。

家长们纷纷表示,家里所有人 都接种新冠疫苗之后,便更放心了, 在做好防护的条件下一家人出去游 玩也比较安心。

在现场还有几位来自教育系统

幼儿园的教师志愿者,他们擅长和 孩子们打交道,会特别耐心地安抚 和陪伴孩子打针,一张小小的动画 贴纸、一个轻轻的拥抱,都让孩子们 安心不少。除此之外,高年资儿科医 生、麻醉医生,还有来自徐汇区精神 卫生中心的心理医生也一直在场内 巡视,给予专业帮助,缓解幼儿紧张 情绪。据徐汇区凯旋南路接种点负 责人、徐汇区中心医院医务科副科 长潘良介绍, 为更方便家长陪伴孩 子接种,双休日设立儿童接种专场, 截至目前, 凯旋南路疫苗点共接种 620758 剂,其中 3-5 岁接种 1231 剂 次。接种点会继续做好各项准备工 作和安全保障。 (医务科)

本版编辑 何 悦